Tema ypoka: YpaBHeHUe COCTOAHUA nageanbHoro
rasa.



Llenn ypoka:

* BbISICHUTb, YTO Takoe «ypaBHEHWUE COCTOAHUS
naearibHoro rasa»

* MO3HAKOMUTbLCA C ABYMA BUAAMMN YpaBHEHUS
COCTOAHUA ugearnbHOro ra3a: ypaBHeHNEM
KnanenpoHa v ypaBHeHnem MeHaeneeBa-

KnanenpoHa.

* HAYYUTbCA pellaTb 3agayn Ha npmMeHeHune
YPpaBHEHUA COCTOAHUA NOEaJIbHOIO ra3a.



CocTosAHME MaKpPOCKOMMYECKON CUCTEMBI

OMMCbIBAETCA MaKpOCKOMUYEeCKUMU (1

TepMoaANHAMUYECKMMW) NapamMeTpamMu:
aaBrieHnem p, oobemom V n temnepatypon T.

YpaBHeHUue, cBA3biBawoLlee
MaKpocKonuyeckue napameTpbol p, Vu T
Ha3blBaeTCcA ypaBHeHUEeM COCTOSAHUA
noeanbHOro rasa.



OpaHLYy3CKUN PU3UK U UHXKEHEP
KnaneunpoH beHya [Monb 9munb
Ha OCHOBE 3KCMeEpUMEHTA
YCTAHOBMI, YTO
nasrieHne, oobem 1 TemriepaTypa
HeU3MeHHOW Macchbl ra3a cBda3aHa

COOTHOLLEHWEM:
V V. V.

P _const= BLL_P22 ponn = const
T 1 1,

YpaBHEHNE COCTOSIHUA B TaKOM BUE Ha3bIBAETCH
ypaBHeHMe KnanenpoHa.



Pycckni y4yeHbIn
Omutpun MBaHoBUY
MeHpenees,
0006LLIKMB ypaBHEHNE
KnanenpoHa,

BbIBEST O0OLLIEE YPaBHEHME
COCTOSIHUA naeanbHoro
rasa:

m
V =—RIT unu V =vRT
P Y, P

YpaBHEHMEe COCTOAHMSA B TaKOM BUAE Ha3blBaeTCH
ypaBHeHue MeHaeneeBa-KnanenpoHa (M-K)




1. Ipn cxxatum naeanbHOro rasa ero oobLem
YMEHbLUUNCA B 2 pasa, a Temneparypa
yBenuymnnaco B 2 pasa. Kak usmeHunocb npm aTtom
nasneHue rasa?

1) yBenunymnnock B 2 pasa

2) yMeHbLIMIIOCh B 2 pasa

3) yBenuymnnocs B 4 pasa +

4) He N3MeHUIochb 2




2. [1aBneHne nageanbHOro rasa yBennymnnoch B 2
pasa, a ero temneparypa ymeHbLumnachs B 4

pa3a. Kak nameHuncs npm atom ob6bem rasza?
1) yBenu4uncs B 2 pasa

2) yMeHbLUMnca B 2 pasa
3) yBenuyuncs B 8 pas
4) ymeHbLUUNCA B 8 pa3+

?ﬂs
P = const
Il

4




3. [1aBneHne Hen3mMeHHOro Konnm4yecTaa
noeanbHOro rasa yMeHbLIUoch B 2 pasa, a ero
Temneparypa ymeHblinnach B 4 pasa. Kak
N3MEHUICA Npu 3TOM 0bbeM rasa?

1) yBenu4yuncs B 2 pasa

2) ymeHbLuMncs B 2 pasa

3) yBenuyuncs B 8 pas

4) ymeHbLUNNCS B 8 pas



3. [1aBneHne Hen3mMeHHOro Konnm4yecTaa
noeanbHOro rasa yMeHbLIUoch B 2 pasa, a ero
Temneparypa ymeHblinnach B 4 pasa. Kak
N3MeHUIcsa Npu 3Tom obbLem rasa?

1) yBenu4yuncs B 2 pasa

2) ymeHbLuMncs B 2 pasa

3) yBenuyuncs B 8 pas

4) ymeHbLUNNCS B 8 pas 2 +2

pV
2* Yl

= const




. 4. B cocyne oobemom V = 2,0 M3 HaxoauTcs
Kncnopopf npu temnepatype t =47 °C v

non gasnexvem p =2,5-10° Ma. OnpepenuTe maccy
Knucrnopoaa.

m—7 CW | MRy
M

V=2m pVM = mRT

t=47°C T =320K m=PM
RT

»=25-10°Ia

M=32-10" 2

MOJIb




5. Kakon obbem 3aHmmaet 200 r Bogopoaa npu
naeneHun 0,3 Mla n temneparype 27°C ?

v _o cu
m = 200¢
p=0,3Mlla
t=27"C
M=2.10°-12¢
MOJIb




5. Kakon obbem 3aHmmaet 200 r Bogopoaa npu
naeneHun 0,3 Mla n temneparype 27°C ?

m
V=—RT
P M

pVM =mRT
- mRT
pM




6. Hantn maccy Bosgyxa B Knacce, gnmHa
koToporo 10 M, WnpuHa 6 M, a BbicoTa 3 M.
TemnepaTtypa Bo3ayxa B knacce 27°C. MonsapHag
Macca Bo3ayxa pasHa 29-107kr/monb. B knacce

HopMalibHOe aTMoCcepHOE AaBrneHne paBHoe
10° Ma.

[lomaluHee 3agaHune: § 68, Ne 493, 494.



